



UNIKIDS

Projekt s názvem UNIKIDS je zaměřen na pomoc dětem ukrajinských uprchlíků se speciálními vzdělávacími potřebami za účelem zlepšit jejich socializaci a komunikační dovednosti s důrazem na adaptaci do českého prostředí.

Cílem je tedy zajistit dětem se specifickými potřebami nepřetržitou podporu plynulého a dlouhodobého rozvoje a jejich začlenění do české společnosti. Tyto děti se zde nejenže nedokážou s ohledem na jazykovou bariéru socializovat, ale pro své zvláštnosti si nemohou budovat sociální vazby se svými vrstevníky. Neméně důležitým cílem je i podpora vzdělávání pro ukrajinské odborníky a rodiče dětí se specifickými vzdělávacími potřebami.

PRO KOHO JE PROJEKT URČENÝ

Cílovou skupinou jsou děti obyvatel Ukrajiny prchajících před válkou do české společnosti- držitelé dočasné ochrany (vydané v roce 2022 a 2023), držitelé víza za účelem strpění, kteří neměli nárok na dočasnou ochranu. Jedná se primárně o děti se stanovenou diagnózou nebo podezřením na jednu z následujících diagnóz: PAS, ADHD/ADD, VD, poruchy vývoje řeči, dysartrie, opožděný psychomotorický vývoj, MO, Downův syndrom atd. (děti různého věku s různým stupněm zdravotnických obtíží).

Stejnou cílovou skupinou jsou rodiče těchto dětí a profesionálové, kteří již s dětmi pracují, ale chtějí se vzdělávat a více dozvědět o práci s dětmi se speciálními potřebami. Rodiče je nutné do vzdělávání zapojit právě z důvodu, aby pochopili a naučili se, jak s dítětem komunikovat a pracovat v domácím prostředí.

CO MŮŽEME V RÁMCI PROJEKTU NABÍDNOUT:

TVOŘIVÉ KROUŽKY PRO DĚTI od 2 do 6 let

Jedná se o skupinové lekce zpěvu (muzikoterapie), kde zkušený specialista pomůže se správnou artikulací prostřednictvím písní v ukrajinštině a češtině. K dispozici budou i lekce kreslení a modelování s dobrovolníky pod vedením odborného psychologa. Dalším kroužkem je senzorká integrace – děti budou vystaveni různým senzorkým podnětům, aby se naučily cvičení zaměřené na posilování motorických dovedností a koordinaci pohybů. V této aktivitě bude využito i jednotlivých Montessori hraček pro rozvoj motoriky.

ART-TERAPIE PRO DĚTI od 4 do 9 let

Art terapie pomáhá těmto dětem vyjádřit emoce, zlepšuje sebevědomí, snižuje stres, podporuje sociální dovednosti a rozvíjí motoriku. Výuka bude probíhat za účasti ukrajinských umělců, kteří mají zkušenosti s prací s dětmi, a hostujících českých odborníků.

DIVADELNÍ A TVOŘIVÉ KROUŽKY PRO DĚTI od 7 do 16 let

Tyto kroužky pomohou budovat sociální vazby mezi dětmi. Jedná se o např. kroužky kreslení, keramiky, výtvarného umění, pletení, vyšívání a stavění z Lega. V této aktivitě bude využito i Montessori hraček a různých her.

PŘEDNÁŠKY DÍLČÍCH SPECIALISTŮ PRO ŠKOLENÍ A PRAKTICKÉ VYUŽITÍ UKRAJINSKÝMI ODBORNÍKY A RODIČI

Jedná se o výměnu zkušeností s českými odborníky a předávání informací rodičům a lektorům z Ukrajiny, aby pochopili systém práce s dětmi se specifickými potřebami v České republice - např. přednášky o ABA terapii, přednášky logopedů, fyzioterapeutů apod.



Celkem bude v projektu podpořeno minimálně 70 dětí se specifickými potřebami a 13 odborníků a rodičů pracujících s těmito dětmi.

Projekt realizujeme na území hl.m. Prahy do 31.12.2023.
Aktivity v projektu jsou poskytovány zcela ZDARMA.

**V PŘÍPADĚ ZÁJMU O ZAPOJENÍ
DO PROJEKTU KONTAKTUJTE:**

Mgr. Andrea Kuželová, Telefon: +420 732 214 945
Email: andrea.kuzelova@obcanskeporadny.cz
Asociace sociálního poradenství, Sabinova 287/3, Praha 3, 130 00

Více informací k projektu nalezete na webu:
<http://socialniporadenstvi.cz/projekty/unikids>